



厦门市开展2025年春节慰问困难失能老人活动

88.3万元将惠及523位老人

晨报讯(记者 晋君 通讯员 邱志江)今年春节,523位困难失能老人将收到一笔护理补助金,总计88.3万元,由市老年基金会联合各区老年福利协会发放。1月21日上午,由市民政局指导,市老年基金会主办的“2025年春节慰问困难失能老人启动暨爱心单位捐赠仪式”在厦门市爱心护理院举行。

本次仪式由市民政局指导,市老年基金会主办,各区老年福利协会协办。市政府办公厅副主任柯斌伟,市民政局党组成员、二级巡视员张凌云,市民政局原党组书记、局长,市老年基金会会长李建福,湖里区民政局局长曾军勇等领导出席。仪式由市民政局原党组成员、副局长、巡视员,市老年基金会副会长兼秘书长张培军主持。

仪式现场,李建福代表市老年基金会,接受厦门建发集团捐赠的善款人民币100万元,并向建发集团颁发“2024年度厦门市发展老年慈善事业贡献单位金质奖”荣誉牌匾。此外,厦门古龙食品有限

公司向市老年基金会捐赠罐装礼盒200份,厦门市南普陀寺实业社捐赠长寿面400份,爱心单位捐赠年货礼包200份,这些爱心物品也将于今年春节前发放至困难失能老人家庭。

与会领导还向应邀参加启动仪式的困难失能老人家属代表发放了护理补助金和慰问品,向新创建的“金秋老年乐园”单位授牌。厦门市老朋友艺术团也来到活动现场,献上了一场精彩的文艺演出。

李建福在现场致辞时表示:“关爱老年人,特别是那些生活困难和失能的老人,是我们全社会共同的责任和义务。市老年基金会作为老年公益慈善组织,更是责无旁贷,要将党和政府的温暖送到需要帮助的老人身边,让他们感受到社会的关怀和尊重。”

据介绍,今后,市老年基金会将继续配合、联合各有关部门,开拓更多切实的为老服务项目,尽最大努力为老年群体和相关组织多办实事、好事,助力“爱心厦门”建设,助力老龄事业发展。

链接

2499.34万元凝聚对老人的爱

党的二十届三中全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务,并对积极应对人口老龄化国家战略作出了具体部署。

多年来,市老年基金会始终坚持把关爱救助困难失能老人作为帮扶工作的重点,每年春节联合各区老年福利协会向全市困难失能老人发放护理补助金,并向有需求的困难失能老人发送护理用品、用具。

2014年至2024年,市老年基金会联合各区老年福利协会,通过新春助老慰问活动,向全市困难失能老人累计发放2499.34万元护理补助金,以及109张护理床、35台轮椅、124台助行器、6副拐杖和10张防褥疮床垫,惠及困难失能老年人13625人次。(记者 晋君)

特写

上门慰问困难失能老人



活动主办方领导一行前往困难失能老人家中慰问。记者 唐光峰 摄

捐赠仪式结束后,由柯斌伟带队,出席仪式的领导嘉宾一行前往金山街道金安社区,看望慰问了2位困难失能老人。在90岁的欧奶奶家,一行人送上护理补助金和慰问品,亲切地向老人询问家庭和身体情况。据了解,欧奶奶因帕金森综合征需依靠器械辅助行动,生活无法自理,家庭经济困难,长期需要家属照

顾,每月药费就要1000多元。近期,厦门市老年基金会助老志愿服务工作专委会还组织助中老年志愿者开展入户走访、关爱慰问活动,共走访了各区上报的2025年新增的92位困难失能老人和困难重病老人。这些入户走访任务由该专委会第一、二、三队负责,共有34位老年志愿者参加。(记者 晋君)

桌上冰壶球为老年人健康“添彩”

160名老年朋友参与培训,掀起学习新兴运动的热潮

创建老年人健身康乐家园

联合主办:
厦门市老年人体育协会
海西晨报社

晨报记者 晋君
通讯员 马昭群

为了更好地推广桌上冰壶球运动,普及基本知识,提高参与者的技能水平,近日,专为中老年人举办的桌上冰壶球培训活动在思明区卫健系统退休职工活动中心火热开展。记者了解到,本次培训开展了4期,共吸引了160名中老年朋友踊跃参与。

将冰壶球“搬”到桌上

桌上冰壶球起源于冬奥会的正式比赛项目冰壶,是将冰上冰壶球的打法“搬”到桌

上,简化了器材、场地等硬件要求后创新发展而来的运动,近年来在老年人中逐渐兴起,受到大家的喜爱。

现场,市老体协冰壶球推广组秘书长、总教练李爱国向大家介绍了桌上冰壶球的起源、规则和基本技巧。在实操课上,教练耐心细致,一对一指导,大家听得全神贯注。随后的实战演练将现场气氛推向高潮,学员们四人一组开展竞技,小小的冰壶球在桌面上划出一道道精彩弧线,现场回荡着老年朋友爽朗的笑声和叫好声。来自开元街道希望社区的学员孙阿姨告诉记者:



老年朋友体验桌上冰壶球。记者 晋君 摄

“虽然是第一次接触冰壶球,但我对这项运动已经产生了浓厚的兴趣。”

力争举办全市交流活动

记者了解到,去年4月,

李爱国、汪东生等老年体育骨干受市老体协委派,到成都参加桌上冰壶球培训,这是厦门老年人首次接触该项运动。去年10月中旬,市老体协从厦门市近200名桌上

冰壶球受训者中挑选出12名队员,参加了在江苏盐城射阳县举办的首届全国老年人桌上冰壶球比赛。

市老体协登山专委会副会长兼秘书长、冰壶球推广组副组长范红英介绍,本次培训是去年12月23日市老体协桌上冰壶球推广组成立以来,首次在全市范围内开展大型培训,教练都是参加过国赛的选手,他们把对桌上冰壶球的理解毫无保留地教给了学员。

市老体协登山专委会主任、冰壶球推广组组长曾华勤表示:“2025年我们将会开展学员、教练员和裁判员培训,力争在全市范围内开展桌上冰壶球交流活动。”